

乘风破浪的“船长”从这里走出

本报记者 廖凌云 摄影报道



实操考试

金秋十月,引江济淮工程进入最后冲刺阶段,工人们抢抓工期、分秒必争,全力推进国家重大工程建设,确保年底能够试通水。而在淮南市永盛船员职业培训学校,一大批年轻人正在参加各类船员岗位适任培训,未来,他们将在长江、淮河上实现自己的人生价值。

10月12日,淮河早报、淮南网记者来到位于田家庵区安成经济开发区的淮南市永盛船员职业培训学校,走进教学楼,理论课、实操课教室里,学员们认真听讲;考场里,考生聚精会神地参与考试。如果说,驾校是学习如何驾驶汽车,那么这里就是学习如何驾驶轮船。这也是目前我市唯一一家通过交通运输部审核达到内河一类及以下船员适任培训资格的机构,安徽省第一批内河船舶船员考试社会考点,获准开展内河船舶船员轮机、驾驶、基本安全科目的理论考试及实

在少数。在培训学校里,就有许多女学员。章淑琴今年27岁,已经在船上待了2年多,报名培训考证就源于家庭,她说:“我父母就是跑船的,我老公也在船上,所以我考了证,可以跟他一起跑船,搭把手,夫妻俩一块干好这份事业。”

我国是航运大国、也是船员大国。近年来,我国船员数量保持稳定增长,内河船员数量超过半数。安徽省具有丰富的水路运输网,长江水系、淮河水系等河流贯通全境,水陆交通非常便利,随着市场经济的进一步深化,水路运输环境得到不断完善,特别是引江济淮工程建成后,将成为平行于京杭大运河的第二条江淮运河通道,对于优化安徽省区域综合交通运输体系具有重要意义。

航运的发展离不开人才的培养,安徽永盛航院(集团)有限公司董事长王长胜介绍说,永盛集

操考试。

“我目前在一所职业技术学校上学,感觉现在国家对水运比较重视,市场前景也不错,我打算毕业后到船上工作,所以就报名参加了培训。”今年19岁的王平正在参加内河船舶船员二类驾驶员的岗位适任培训,面对淮河早报、淮南网记者的采访,小伙子对自己未来的职业有着清晰的规划。采访中,淮河早报、淮南网记者了解到,在长江、淮河等内河上“跑船”,多数都是以家庭、夫妻为搭档,因此女船员的数量不

团是一家以航运为主体业务的集团公司,淮南市永盛船员职业培训学校作为旗下全资子公司,是通过国家海事局审批,经淮南市人社局许可、淮南市民政局登记的民办非企业组织。学校成立于2012年,王长胜说:“起初,我们也是为了培养适合企业的水上从业人员而成立的培训学校,随着社会需求加大,学校也在不断提高软硬件设施,逐渐成为培训船员的基地,目前可同时供400名学员培训,学员来自全国各地。”

淮河早报、淮南网记者看到,学校里设有多媒体培训教室、航海模拟教研室、实训室、设备室等,培训项目包括一二类船长、一类大副、一类三副、二三类驾驶员、二三类轮机员等。在“本船”考场里,180度的内河驾驶模拟器逼真再现了水上驾驶场景,站在驾驶室里,眼前就是大江大河。“请考生进行靠离泊和抛锚操纵作业。”考官一声指令,船员开始实操考试。考官根据考核要点及要求对考生的操作进行评判。考试真实考察了船员的操作技能,对于船员将来就业具有现实意义。据统计,2021年,学校共培训各类学员3065名,2022年截至到9月底,已培训各类学员3763名,全年有望突破5000人。

“水运的运输量大,具有运费低廉、能耗小,成本优势在长距离运输中格外突出。”王长胜说,随着引江济淮工程的加快推进,长江淮河将实现“牵手”,可以有效缩短船舶里程200至600千米,水运经济也将引来新的发展。淮南市永盛船员职业培训学校将继续以服务船员为目标,支持水运经济发展为宗旨,狠抓教学质量,努力提高学员的理论水平和实际操作能力,为水运高质量发展做贡献。

迎接党的二十大 我们的新时代

歌颂新征程

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张雨)10月12日下午,为喜迎党的二十大,歌颂党的光辉历程,市地方海事(港航)管理服务中心组织开展了“奋进新征程,建功新时代”主题演讲比赛。

比赛中,选手们自信满满,从容大方,他们中有为海事事业奉献数十年的老党员,也有刚工作未满一年的青年职工。结合各自的工作实际和感受,选手们深情演讲,感情真挚、语言流畅,言语中充满着自信和自豪,共同抒发着对党和海事港航事业的无限崇敬和热爱。比赛过程中高潮迭起、掌声不断,一段段精彩的演讲感染了在座的每一位海事人。

比赛结束后,评委们秉持公正公开公平的原则评选出了一、二、三等奖,并为他们颁发了奖状和奖品。

据悉,此次演讲比赛的开展,全面宣传淮南海事的发展历程和光荣历史,弘扬积极向上、奋发进取的社会正能量,用实际行动促进交通运输及海事港航事业高质量发展。

喜迎二十大

青春暖夕阳 这样诠释“孝善”很独特



本报讯(记者 付莉荣)传承尊老敬老品德,弘扬优良孝善文化。10月12日,淮河早报、淮南网记者从安徽理工大学了解到,首届“情暖夕阳”大学生孝善文化节圆满落幕。

据悉,本次大学生孝善文化节以“青春暖夕阳,喜迎二十大”为主题,由校党委宣传部、学生处、校团委、校离退休处主办,化工学院承办,共分“孝善行”“孝善颂”“孝善传”“孝善信”四大板块,来自全校8个学院300余名学子用独特的方式诠释了“孝善”的含义,表达了弘扬中华传统孝善文化的坚强信心。

尊老敬老的浓厚氛围一直浸染着校园,已经成为良好的校风。“孝善行”活动中,化工学院负责人走访了退休老教师,向他们作出的贡献表示衷心感谢,祝福他们健康长寿,生活幸福。在“孝善颂”主题诗文朗诵中,同学们热情高涨。很多大一新生第一次远离家乡,与亲人相隔甚远,他们用诵读诉说着父母的辛劳与不易,用歌曲吟唱着牵挂与孝心,以最真挚的情感歌颂“孝善”文化。“孝善传”公益海报(视频)征集活动点燃了同学们的创作热情,大家纷纷提交海报、视频等作品,各种孝善文化融入一幅幅海报、一段段视频之中,为书写“孝善”添上了浓墨重彩的一笔。

最让人感动的是“孝善信”书信传递感恩活动,为了感谢父母和长辈的关怀与付出,青年学子们纷纷用最真挚的情感写下书信,由化工学院统一邮寄,进行爱的传递。言有尽而意无穷,书信的字里行间表达了学生们无尽的感激之情。

此次活动,为践行、传播孝文化,引领社会道德风尚搭建了一个新的平台,引导更多学子积极践行社会主义核心价值观,进一步提升校园文化品牌建设。